

PO SLEDEH DRUGEGA SAMOPRISPEVKA



V Ljubljani...

Enaindvajsetega novembra, pred petimi leti, smo se občani mesta Ljubljane na referendumu odločili, da si družbeni standard še izboljšamo. Prvega januarja 1977 smo začeli s plačevanjem 1,5 odstotka od neto osebnih dohodkov za samoprispevek II, ali bolje rečeno, začeli smo zbirati sredstva za 50 objektov.

Odločili smo se, da zgradimo 21 vrtcev, 20 osnovnošolskih objektov, pet zdravstvenih objektov in štiri domove za starejše občane.

Ker vsi objekti še niso končani, rok za realizacijo je namreč december 1983. leta, naj navedemo, kaj vse bomo s temi gradnjami tudi pridobili. V vrtcih, zgrajenih iz sredstev drugega samoprispevka, bo 2776 novih mest, 161 igralnic, devet kuhinj in deset pralnic. Z novimi šolami bomo pridobili 190 učilnic, dvajset telovadnic, 15 večnamenskih prostorov in devet kuhinj.

Za izvedbo drugega samoprispevka smo z družbenim dogovorom zagotovili naslednje vire sredstev: občani prispevamo 1,5 odstotka od neto OD in bomo tako zbrali 1.461.621.000 dinarjev, Mestna skupnost otroškega varstva je prispevala 170.664.000 dinarjev, Mestna izobraževalna skupnost 48.951.000 dinarjev, Samoupravna stanovanjska skupnost 77.910.000 dinarjev, Skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja 173.771.000 dinarjev, Regionalna zdravstvena skupnost 194.922.000 dinarjev, od sredstev za prvi samoprispevek nam je ostalo še 50.942.182 dinarjev, viške SIS so prispevale 178.750.512 dinarjev ostali dohodki pa so bili v skupni vrednosti 15.889.306 dinarjev. Skupaj smo torej za gradnjo objektov iz samoprispevka II zbrali (oziroma še bomo) 2.343.421.000 dinarjev.

V občini...

V naši občini imamo po programu Samoprispevka II dograjenih ali še v gradnji 12 objektov od skupno 13, kolikor je planiranih po odloku o samoprispevku II. Dograjenih je pet objektov in sicer VVO Vnanje gorice in Milan Česnik Zdravstveni dom Vič, prizidek telovadnice pri osnovni šoli Ig in prizidek telovadnice pri OŠ Velike Lašče. Ni pa se še pričela graditi VVO Trnovo.

V gradnji pa so naslednji objekti: Kozarje, Krim Rudnik in Rožna dolina, ki bodo zgrajene do konca letošnjega leta. V gradnji so osnovne šole Preserje, Krim Rudnik in Škofljica. Prva bo zgrajena še letos, druga bo končana januarja 1982. leta, tretja pa avgusta, prav tako prihodnje leto. Le nekaj tednov pa nas še loči do otvoritve Doma upokojencev Kolezija.

NINA LEGAT-ČOŽ

Malčki v vrtec Milan Česnik

V novi vrtec Milan Česnik ob Jamovi ulici bodo kmalu začeli prihajati malčki, saj je bila otvoritev sredi septembra. Delavci GIP Obnove so objekt iz programa drugega samoprispevka začeli delati junija lani in končali letos septembra. V vrtcu je prostora za okrog 160 otrok, saj je igralnic deset – od tega so trije oddelki namenjeni dojenčkom. Ob tem je treba povedati, da je denar za 80 mest prispevala občinska skupnost otroškega varstva, 80 mest pa je bilo v programu samoprispevka II.

Novi vrtec ob Jamovi ulici je zanimiv tudi zato, ker je eden od redkih, ki je grajen v več etažah. Navajeni smo namreč, da so vzgojno varstveni zavodi pritlični, vendar na zemljišču ob Jamovi to ni bilo mogoče. Otroci seveda zato ne bodo nič prikrajšani, saj je vrtec res lep in je v njem vse: kuhinja za 500 do 600 obrokov, mlečna kuhinja, pralnica, zaklonske za 100 oseb.

Načrt za zgradbo je naredil ing. Jože Dobrin, investicijska vrednost objekta pa je 42,6 milijona dinarjev, ima pa 1.532 kvadratnih metrov površin.

K. M.

PRESERŠKA OSNOVNA ŠOLA

Zbrati denar za športna igrišča

Nova preserska šola v Kamniku pod Krimom bi sicer morala biti nared 1. septembra – za letošnje šolsko leto, vendar se bodo otroci v lepe svetle prostore vselili nekoliko kasneje, v najslabšem primeru v začetku prihodnjega leta. Otroci Preserja in okolice – in seveda tudi učitelji – novo šolo res potrebujejo, saj zdaj poteka pouk v treh starejših zgradbah, ki so daleč od tega, da bi v njih lahko organizirali res kakovosten pouk. Poleg tega je od 252 otrok skoraj polovica vozačev in glede na to, da imajo pouk v dveh izmenah, se res ne da veliko narediti.

Šola je lepa, vendar bo tudi draga. Predračunska naložbena vrednost je bila 54 milijonov dinarjev, končna pa se bo verjetno približala številki 90 milijonov. V šoli je skupaj 12 učilnic (8 kabinetov in 4 učilnice), kuhinja za pripravo 400 obrokov, telovadnica, zaklonske za 250 oseb.

Precej denarja je »požrlo« zemljišče na katerem stoji. Ne nakup, ampak kamenje, skale, ki jih je bilo treba razstreliti in odpeljati – kar 3.000 kubičnih metrov.

Šola je večinoma že opremljena in tudi drobní inventar že čaka na učence, saj so ga kupili že lani. Ni treba posebej poudarjati, koliko denarja so s tem korakom prihranili, oziroma, koliko manj učil bi za ta denar – 1,5 milijona – lahko kupili letos.

Kljub temu, da gre delo proti koncu, se težave še pojavljajo. Športna igrišča ob šoli je treba namreč še narediti. Na ploščadi za šolo je tekaška steza, ob šoli pa bi radi naredili košarkarsko odbojkarstvo, rokometno... ploščo, vendar ni denarja. Stala bi okrog 1,5 milijona.

Življenje v šoli se bo seveda povsem spremenilo. Opremljeni kabineti, številna učila in še kaj bodo seveda v veliki meri spremenili potek pouka in tudi znanja v glavah bo več. Otroci preserske šole so morali do zdaj delati brez vseh teh nepotrebnih stvari.

Poleg tega pa v šoli že kujejo načrte, kaj vse se bo dalo sedaj narediti. Pouk bo namreč samo v dopoldanski izmeni in časa za interesne dejavnosti bo veliko več kot do sedaj, kljub temu, da se veliko otrok vozi v šolo.

Tako že načrtujejo, da se bodo začeli ukvarjati s kmetijstvom in s tem omogočili otrokom, da se bodo o tem učili doma in v šoli. Pripravljajo se tudi na to, da bi učencem omogočili pripravo na vozniki izpit za traktor, ter s tem pripomogli k zmanjšanju števila nesreč.

Nedaleč za šolo se razprostirajo gozdovi in tako bo mogoče organizirati pouk iz gozdarstva, v načrtu imajo tudi čebelarstvo in še kaj. Nobenega dvoma ni, da bo pouk veliko pestrejši in privlačnejši.

S poslopjem stare šole imajo v Preserju posebne namene. V njem bi namreč radi uredili stanovanja za učitelje. Načrti so že v izdelavi in tudi nekaj denarja so z namenskim stanovanjskim varčevanjem že prihranili. Seveda ne dovolj, da bi uredili vseh šest stanovanj, kolikor jih imajo v načrtu (4 dvosobna in dve enosobni), verjetno pa bodo lahko pripomogli tudi na stanovanjski skupnosti, nekaj pa bodo primaknili tudi bodoči stanovalci.

Z ureditvijo stanovanj bodo v Preserju rešili tudi kadrovske probleme. Dve tretjini učiteljev sicer v kraju oziroma v okolici stanuje, ena tretjina pa se jih vozi iz Ljubljane, Vrhnike, Logatec. Okrog 10 učiteljev tudi nima ustreznih izobrazbe, oziroma dokončanega študija. Ko bodo urejena stanovanja, tudi ustreznih kadrov ne bo težko dobiti, saj grede mladi radi na deželo, vendar morajo tudi nekeje stanovati.

V starem šolskem poslopiju načrtujejo tudi ureditev vrtca. Za sedaj problem varstva malčkov še ni pereč, ker je še nekaj prostora v novem vrtcu v Podpeči, ampak kmalu bo treba o vrtcu v Preserju intenzivneje razmisliti.

MOJCA KAUCIČ

Zadovoljstvo s pripombami

Naše prvo srečanje je bilo v prostorih VVO Vnanje Gorice. V njem prebiva 28 dojenčkov v jaslih in 80 malčkov v oddelkih za predšolske otroke.

Tonička Poličnik, Vnanje Gorice, Judita in Jerneja sta z otvoritvijo novega vrtca v Vnanjih Goricah našli svoj drugi dom. Ker sem imela deklici v jaslih in višjih oddelkih, lahko stvarno ocenim delo in življenje v vrtcu ter

povem nekaj besed o tej pridobitvi. Zadovoljni smo. Z varstvom, izobraževalnim in vzgojnim delom ter z ravnanjem in žrtovanjem vzgojiteljic, varušek in drugih delavcev vrtca. Ob tej pozitivni oceni pa moram žal pokarati investitorja in PTT podjetje Ljubljana, da vrtec toliko časa pušča brez telefona. Kaj pa če bi se zgodila težka nesreča? Kdo bo potem kriv? Še to bi pridala. Z natančnimi poročili o porabljenih sredstvih samoprispevka bodo izbiti vsi dvomi med prebivalci o nesmotrnosti in nenamenski uporabi zbranega denarja.

Naše drugo srečanje je potekalo na Igu. Letos so tam odprli novo telovadnico pri osnovni šoli. Zbrali smo tudi mnenje o tej pridobitvi in zapisali tudi nekatere kritične misli.

Franc Meglič, Ig 19, igralec RK KIG – Mokerc. Trenutno igramo rokometne tekme še na prostem. Tako zahtevajo tekmovalna

pravila. V telovadnici smo imeli kondicijski preizkus, kmalu pa bomo pričeli tam tudi s treningi. Žal pa v tej telovadnici ne bomo imeli prvenstvenih tekem. Projektant (ali pa denar) so telovadnico zmanjšali za toliko, da ne sprejme pod svojo streho rokometnega igrišča. Rokomet pa je trenutno najmočnejša športna zvrst na Igu. Mislim, da je nova telovadnica velika pridobitev, vendar pa bi morali v takih krajih, kot je Ig (središče velikega območja) graditi take objekte, da bi lahko pokrili skoraj vse krajevne potrebe. Telovadnica pa je kljub temu prinesla v kraj več športnega duha. Razigrali so se tudi košarkarji, ženske se pripravljajo na trimska srečanja, strelci pa so dobili več prostora v mladinskem domu.

Stopili smo tudi v prizidek zdravstvenega doma Vič. Med skupino mater in očetov smo poprosili za izjavo **Miloša Gostojiča s Tržaške**

20. Prišel sem iz bežigradske občine. Takrat so bili delovni pogoji v viškem zdravstvenem domu zelo težki. Še posebno v otroških ambulantah. Ne bom opisoval, saj starši ne bodo tako kmalu pozabili, da je bil takorekoč en korak med čakalnico, straniščem in zdravniškovo sobo. Zrak v čakalnici je bil zadušljiv, pri zdravniku prehladen. Sedaj je to povsem drugače. Čisto je, prostorno, pravočasno so otroci triažirani, skratka, ni mi žal, da sem dajal denar za I. in II. samoprispevek. Pa tudi v tretjega se bom vključil. Kljub temu da se bomo preselili s sinom Glišom v drugo občino, smo se odločili, da bomo še prihajali v viško ambulanto. Zaradi odličnih zdravnikov in skoraj idealnih prostorov. Če bi opremljevalci še nekoliko bolj pomislili do kod segajo otroške roke in njihovi koraki, bi še tisti »skoraj« odpadel.

STANE JESENOVEC